

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,
Zapolya-utca 1-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zapolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:
Évesre — — — — — 24 kor.
Félévre — — — — — 12 .
Negyedévre — — — — — 6 .
Egy hónapra — — — — — 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadják el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáiban.

Megjelenik
vasár- és ünneppok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1905.

XXXIV. évfolyam. 54. szám.

Kedd, március 7.

Torontáli cukorgyár.

Nagybecskerek, március 6.

A magyar önálló vámterületnek a változott politika viszonyok folytán aktuálissá vált kérdésének előrevetett árnyékát látjuk abban, hogy a vármegyei gazdasági egyesületnek Csekonics Endre gróf elnöklete alatt tegnap lefolyt közgyűlése Poroszkay Béla indítványára elhatározta, hogy egy torontáli cukorgyár létesítése végett a gazdaközönséghez, valamint egyéb helyi érdekeltséghez felhívást bocsát ki és a gyár felépítéséhez szükséges tőke megszerzése végett egy bizottságot küld ki.

A gazdasági egyesület jelét adta eme elhatározásával, miszerint az aktuális gazdasági kérdések iránt élénk érdeklődéssel bír, a jövő esélyeit mérlegeli és teljes tudatával bír annak, hogy gazdáinknak szövetkezett erővel arra kell törekedni: az önálló vámterület berendezéséből folyó előreláthatólag reájuk nézve hátrányos következményeket lehetőleg elhárítani.

Tartunk tőle, hogy a gazdasági egyesület dicséretes kezdeményezése ez alkalommal sem fog sikerre vezetni, bár meg vagyunk győződve, hogy a gazdasági egyesület nagytekintélyű és befolyású elnöke a tervet a nála megszokott buzgalommal fogja felkarolni és azt nem is annyira uradalmi jövedelmének szaporítása, mint inkább a közjót előmozdítása érdekében megvalósítani óhajtja, mert a múlt tapasztalatai meggyőzték bennünket arról, hogy gazdáink nagyobb része a repülő sült galambra áhítozik, az őseitől öröklött gazdasági rendszeren változtatni nem akar, az ismeretlen dolgokkal járó nehézségeket túlbecsüli, számítani nem tud és a nagyobb jövedelmet minden kockázat, befektetés nélkül szeretné zsebre venni.

Sulyos vádak ezek, de aki a dolgokat szépen nem tudja: annak azok igaz voltát be kell ismerni.

Ha gazdáink a szóbanforgó tervvel szemben is közönyösek maradnak, a megkívánt répatermelés biztosításától, részvények jegyzésétől idegenkedni fognak, akkor megérdemlik bekövetkezendő balsorsukat.

Mert, hogy ez el nem marad, az biztosra vehető, még az esetben, ha az osztrák tartományokkal való vámközösség fenntartható lenne, miután a német birodalom által követelt agrárpolitika magában véve gabonánk, marhánk árát nyomni, értékesítését megnehezíteni fogja.

Fokozatos mértékben fog ez bekövetkezni a vámközösség megszüntetésével, mert hisz annak észszerű következménye csak az lehet, hogy Ausztria mezőgazdasága, mi meg fejleszteni iparunk védelmére, érvényesíti, illetőleg érvényesítjük a védvámokat.

Ezen kilátásokkal szemben gazdaközönségünknek arra kell törekedni, a gabonatermelés megszorításával elejét venni annak, hogy átlagos termésű években nagy, a külföldön nem értékesíthető gabonafölösleg a belföldi gabonárára nyomasztólag ne hassanak, továbbá állatállományának és nevezetesen a külföldön elhelyezést kereső hizott marhaállományának minőségét javítani.

Ezt gazdáink csak úgy érthetik el, ha cukorrépát termelnek, mert akkor nemcsak jövedelmük apadása nélkül, hanem annak fokozásával a jelenleg gabonával bevetett

területet kevesbíthetik, a gyártól visszakapott cukorszeletekben értékes hizlaltakarmányt nyernek.

Cukorrépát azonban gazdáink csak akkor termelhetik, ha van gyár, melynek azt megfelelő áron eladhatják, ép ezért cukorgyárak létesítésére első sorban a gazdák vannak hivatva.

Ha tehát gazdáink a jövővel törődnek, úgy egy cukorgyár létesítésére közre kell működniök és pedig első sorban azaz, hogy a gyár által megkívánt répatérület művelését biztosítják, másodsorban az építési tőke megfelelő részét előteremtik, mert e nélkül nem találkozik tőkepénzes, ki a gyárat felépíti. Ez annál inkább előnyére fogna szolgálni gazdáinknak, mert a közel jövőben előreláthatólag bekövetkezendő viszonyok újabb magyar cukorgyárak létesítését előnyös vállalatokká fogják tenni. Ha ugyanis az osztrák tartományokkal fennálló vámközösség megszűnik, akkor a bécsi cukorkonvenció értelmében külföldi cukorra kivethető 6 korona díjpótlékot az osztrák cukorra is teljes összegben ki lehet vetni, mi azt jelenti, hogy azzal a belföldi fogyasztás a hazai cukorgyáraknak biztosítva lesz.

A magyar cukorgyárak tehát a jövőben iparuk jövedelmében az eddiginél nagyobb arányban fogják részesülni a répatermelőiket, vagyis jobb répa árakat fognak fizethetni, megközelíthetik a német és francia cukorgyárak által fizetett árakat.

De ha ettől el is tekintünk és csak a jelenleg fizetett répaárakkal számolunk, még akkor is a legmelegebben ajánlani kell gazdáinknak a megyei gazdasági egyesület tervének felkarolását, mert tapasztalt gazdáink szerint egy hold cukorrépa 120—130 korona átlagos évi tiszta jövedelmet hoz a gazdának, a mennyit semmiféle más termény megközelítőleg sem hoz.

Répa művelésre vállalkozó birtokosaink tehát évi jövedelmüket telemesen fokozhatnák és azonkívül oly időben keresetet nyújtanának a mezei munkásnak, midőn az más munkát nem találhat.

A vármegyénkben aggasztó mérvben növekvő amerikai lázt is csillapítaná vidégenként az, ha a torontáli cukorgyár létrejönne.

Mindezek általánosan beismert igazságok, a kérdés csak az, mennyire képesek a magyar gazda consenzusát megtörni, az irrott betűből való irtózsát elnyomni és cselekvésre készíteni.

Mert ha ezer meg ezer gazda felteszi magában, hogy termelni fog cukorrépát, ha a gyár füstöl, az mitsem használ, de ha néhány száz földbirtokosunk összeáll és a két és fél millió koronára előirányzott részvénytökből legalább egy milliót jegyez és 3500—4000 kat. hold répa termelésére kötelezettséget vállal, akkor a torontáli cukorgyár terve megvalósul és tíz év múlva a gyár tízezer hold répat is feldolgoz és a részvényesek, valamint a répatermelők hasznára folyton nagyobbodni fog.

A siker nagy vármegyénk gazdáinak életrealizációjától, összetartásától függ, mert istenáldott birtokaik talaja cukorrépa termelésre kiválóan alkalmas, munkásviszonyaink — egy-két vidék kivételével — kedvezőek. △

A népiskolai törvényjavaslat. A népiskolai törvényjavaslatot — mint illetékes helyről jelentik — a kultuszminiszter fordításban megküldötte a külföldi államoknak. Hogy a javaslat eleni jogtalan igazgatásokról teljes képet nyerjenek illetékes helyeken, a Budapesten székelő konzuloknak és a Bécsben székelő nagykövetségeknek szétküldték a javaslat szövegét. Gondoskodás történt a felől is, hogy a nagyobb külföldi lapok is megkapják a javaslat fordítását.

Nagybecskerek város és a torontáli cukorgyár. Kétségtelen, hogy a tervezett torontáli cukorgyár építésére a legalkalmasabb hely Nagybecskerek. Van fölös számu vasuta, hajózható, cukorgyártásra alkalmas vize, nagy napszámos állománya, sok üres lakása, mely a gyár állandó alkalmazottjainak kínálkozik.

Mind ez hasonló mérvben máshol nem található fel és azért, ha a gyár építésének terve megvalósul, Nagybecskerek nem mellőzhető. Amde ebből még nem következik az, hogy Nagybecskerek város közönsége most már összetett kezekkel nyugodtan várhatja, megvalósul-e a megyei gazdasági egyesületnek terve?

Ellenkezőleg, Nagybecskerek város hatóságának és polgárságának kiváló mérvben kell hozzájárulni ahoz, hogy a gyár létesülhessen, mert ha az bekövetkezik, úgy a helybeli földék járadéka, értéke emelkedik, a helybeli házbirtokosok kapnak állandó bérlőket, a helybeli kereskedők és iparosok, ügyvédek, orvosok, vevői, felei, betegek szaporodnak, a helybeli pénzintézetek forgalma élénkül és a helybeli városi pénztár jövedelmét emeli a gyárra, annak alkalmazottaira kivethető községi pótdadó.

Ezen előnyök kötelezettséget rónak városunk közönségére, polgármesterére, minden egyes tisztviselőjére.

Első sorban a városnak nem szabad idegenkedni attól, a gyár létesítéséhez legalább 200.000 korona részvény jegyzésével hozzájárulni.

Nagybecskerek vagyoni viszonyai mellett ez nagy összeg, de megszavazása nem lenne áldozat, mert a város egy megbecsülhetlen adótárgyat nyerne a gyárban, a kiadott összeg nem veszne el, hanem előreláthatólag legalább 5% kamatot, valószínűleg többet is hozna és így busásan visszatérülne még az esetben is, ha a gyár létesítéséből lakosaira származó hasznok közvetett jövedelme nem is vétetik számításba.

Másodsorban a város földbirtokosainak legalább 500 hold répatermelésére kell vállalkozniök, mert ha a gyár telepének közvetlen szomszédságában levő birtokosok idegenkednek répat termelni, akkor a távolabb esőkre sem lehet számítani, a szükséges répatérület alig lesz biztosítható.

Ez eredmény elérésére mindannyiunknak, de különösen a város hatóságának, gazdaköreinek közre kell hatni. Meg kell érteni parasztjainkkal, hogy a répatermelés összes földjeinek jövedelmét legalább 20%-kal emeli, forgalmi értékét ugyanannyival növeli és azért önmaguk ellen követnek el bűnt, ha a gyáralapítással szemben a várakozás kényelmes álláspontjára helyezkednek.

És végre városunk tőkepénzesének is részt kell venni a részvényjegyzésben. Ne higgye senki, hogy városunknak nincsenek tőkepénzesei; ha nincsenek is fölös számban, de vannak annyian, hogy a cukorgyár alapításához szép összeggel hozzájárulhatnának, ha meggondolják azt, miszerint a cukorgyárak részvényei rendszerint biztos kezekben vannak, mert többet jövedelmeznek, mint a tőzsdén jegyzett egyéb iparrészvények, állampapírok, jelzálogkötvények.

Ha tehát városunkban az illetékes tényezők a cukorgyár tervét erélytel felkarolják, polgárságunk önérdékét felismeri, akkor a hanyatló Nagybecskerek virágzó várossá fejlődhet.

Egy városi polgár.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/8 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/8-tól 1/4-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

— **Bérmálás.** Németh József fölsz. püspök idei bérmakörutját a csákovai és billéi esperesi kerületekben május hó elején kezdi meg. A két esperesi kerületben a bérmálás a következő sorrendben történik: Csákova, Dolác, Józsefszállás (Liebling), Német-Szt.-Mihály, Tomeság, Szabadfalu, Szakátháza, Billéd, Bogáros, Gyertyámos, Haulkfalva, Kiejécsa, Kisósz, Kis-Szt.-Péter, Lovrin, Perjámos, Sándorháza, Uj-Szt.-Péter és Varjas.

— **Esküvő.** Hirschstein László beodrai kereskedő ma délelőtt esküdtött örök hűséget néhai Temmer Herman nagybecskereki kereskedő kedves leányának, Hermin kisasszonynak. A polgári esküvő délelőtt 10 órakor volt az itteni állami anyakönyvi hivatalban.

— **Hangverseny a zárdában.** Igazán szép és kedves ünnepély folyt le tegnap délután a zárdában. A „Misszonyunkról” nevezett iskolánövérnek vezetése alatt álló zárdai növendékei ugyanis farsangi hangversenyt rendeztek a közönség, mely már oly sok éven keresztül nagy érdeklődéssel viseltetik e mindig sikerült ünnepségek iránt, tegnap is nagy számmal kereste fel a zárdai termeit, hogy együtt örvendjen a kisleánykákka, akik mindenféle kedves aprósággal igyekeztek e nagyfokú érdeklődést meghaladni. A szorongásig megtelt teremben ott voltak: dr. Dellimanics Lajosné, Jankó Ágostonné, dr. Várady Imréné, dr. Perisics Zoltánné, dr. Pacséri Károlyné, Oldal Antalné, dr. Brájjer Lajosné, dr. Stassik Ferencné, özv. Brájjer Lajosné, Steinitzer Gézánné, Keresztes Aladárné, Faur Kornélné, Mayer Rezsóné, Marton Andorné, Zachariás Józsefné, Herr Ödöné, Kluge Károlyné, Szilágyi Albertné, Wessely Rezsóné, Szalay Józsefné, Wégling Istvánné, Szlavikovszkyné, Baaden Károlyné, Hertelendy Ferencné, Hausner Achillesné, dr. Lipovniczky Istvánné, Harzer Józsefné, özv. Steinbach Antalné, dr. Steinbach Beláné, Krumenacker Ferencné, Krumenacker Istvánné stb., továbbá Jankó Ágoston, dr. Várady Imre, dr. Perisics Zoltán, dr. Pacséri Károly, Balácsi József, dr. Plechl Szilárd, dr. Haidegger Lajos, Oldal Antal, Franz J. L., Harzer József, Baaden Károly, Szalay József, Faur Kornél és még számos mások. Az ünnepélyt Mayer „Farsangi induló”-jával nyitották meg, a melyet Borcsics Mária-Boga Lujza, Bogdanov Zsófia, Csermák Anna, Gintner Mária, Jovanov Olga, Ripp Mária, Tésity Józsa és Westermayer Paula adtak elő különféle hangszereken a közönség nagy tetszése mellett. Ezt követte Zöldy Márton „Koszorusleány” című monológja, a melyet Illievics Jolán adott elő nagy tetszés mellett. A következő szám volt a „Pique Dame” opera egyik szép részlete, melyet Lipovniczky Edith és Steizer Olga adtak elő zongorán. A közönség a kis művészek játékát hangos tapsokkal jutalmazta meg. A műsor legszebb száma kétségtelenül Stojanovics Jenőnek „A madarak hangversenye” című szerzeménye volt, a melyben a következők szerepeltek: Erdei tündér: Kluge Sari, Blaskovits Vilma, Illés Vilma, Krumenacker Elvira, Nónay Margit, Szilágyi Margit, Schira Annus, Stefkovits Erzsé, Wessely Felice, Winter Frida verebek, Ellmer Anna, Fuka Zsófi, Forster Irén, Hegedüs Riza, Krumenacker Erzsé, Millos Emmi, Riegler Melánia, Csermák Irén, Stimacs Anna fűrjek, Berényi Irma, Blaskovits Katica, Gregor Emilia, Heim Cöle, Kaufmann Adrienne, Szalay Teréz, Sepsey Aranka, Stolz Irma, Weiterschan Mici, Zalán Elza vadgálambok. Zsolisták: Kakuk: Eisner Lici. Héja: Illievich Ilona. Bagoly: Ivkov Rózi. Pacsirta: Kolos Janka. Fülemlő: Zachariás Margit. Rigó: Rádd Ilma. Szarka: Szalay Margit. Ebben a számban a legszebb sikert aratta Zachariás Margit, aki csinos megjelenésével és kellemes hangjával igazán rászolgált a tapsokra. Azonban a többi szereplők is derekasan megállták a helyüket. Így a tapsból bőven kijutott még Kluge Sáriknak, Kolos Jankának, Szalay Margitnak, Rádd

Ilmának s a többieknek is. Az ünnepély végeztül remek előkép volt, a melyben Keresztes Margit, Brájjer Tünde, Engel Margit, Erdeky Ilona, Fodor Zsófia, Hauser Pia, Korláth Anna, Kwirfeld Ilona, Marcoin Etelka, Pacséri Mariska, Perisics Irén, Szlavikovszki Gizus és Wégling Erzséke vettek részt. Az előkép, a melynek főalakját Hungáriát Keresztes Margit képviselte igen szépen, nagy tetszést keltett. A növendékek ezután megvendégelték az ünnepélyen jelenvoltaikat, akik egy kedves emlékekkel elteleve hagyták el a zárdai épületét.

— **A fémjelzések ellenőrzése.** A pénzügyminiszter körlevelében tudatta a szegedi pénzügyigazgatósággal, hogy oly helyeken, ahol fémjelző állomás, vagy erre a célra megbízott hivatal nincs, a pénzügyőrség évente ellenőrző szemlét tartson a fémjelzés felülvizsgálása céljából. Szegeden az adóhivatal van megbízva ezzel a teendővel. A szegedi pénzügyigazgatóság nagy kerületében azonban a pénzügyminiszter rendelete alapján fogják rendezni az ellenőrzést. Az ellenőrző szemlék célja az, hogy az arany-ézüstárak készítésével vagy eladásával foglalkozó iparosok műhelyeinek és üzleti helyiségeinek időközönként való megvizsgálása által meggyőződést szerezzenek az ellenőrző közegek a fémjelzés iránt fennálló törvények és szabályok pontos betartása felől. A szemléket, melyeknél az tüzlet tulajdonosának vagy megbízottjának és egy helyhatósági közegek is jelen kell lennie, oly helyeken, hol fémjelző hivatal vagy állomás nincs, a fémjelzési törvény alapján a pénzügyőri biztosok végzik, akik a működésükben, mely csak saját szolgálati kerületekre terjed ki, a pénzügyőrségi szolgálatra vonatkozó szabályok szerint járnak el.

— **A szegedi téli kikötő.** Többször említettük már azokat a tanácskozásokat és mozgalmakat, melyek a szegedi téli kikötő létesítése ügyében történtek. Ez az intézmény most igen jelentékeny lépéssel haladt előre. Tallián Béla földművelésügyi miniszter az elkészült kikötőtervek felülvizsgálása után ugyanis arról értesítette Szeged város közönségét, hogy hajlandó a törvényhozástól ezen kikötő építési költségeire fedezetet kérni. Az építkezés mintegy 560.000 korona költséget igényelne. A miniszteri leirat a téli kikötőnek a szegedi vasúti hid alatt való elhelyezését helyesli; ennek előállítására 559.401 korona 01 fillérbe kerülne és 150 jármű elhelyezésére szolgálna.

— **Nyilvános köszönet.** Az iskolagyermekbarát-egylet javára rendezett ünnepély alkalmával a közönség részéről tapasztalt nagyfokú érdeklődésért, továbbá dr. Perisics Zoltán polgármesternek a színházi kellekek és Knyaskó Lajos igazgatónak a terem átengedéseért ezton fejezi ki hálás köszönetét Messinger Karolin igazgatónő.

Utólagosan vettem Maurer Gyuláné öngyűségétől 2 koronát és Steinitzer Géza igazgatótól 3 koronát az Iskolagyermekbarát-egylet és levosztó javára tartott előadás jövedelmének gyarapítására, melyért ez uton hálás köszönetet mond Messinger Karolin igazgató.

— **Karnevál.** Amint a templomok holnaptól, hamvazó szerdától gyászompát öltenek husvétig, éppen úgy gyászba borul a mulatóvilág. A farsang, a vidámság és bolondság örök ifju fejedelmét ma ravatalra fektették s miután még utolsót tobzódott a jókedv, elkövetkezik a gyász, a bűnbánat és megalázkodás, a mely mellett lehet mély, mert hiszen a héthetes farsang elég sok mulatságra adott alkalmat. Érzik ezt szívek, gyomrok és zsebek s eljön a bójt, a hosszú bójt, a mely mindig jóval több a leg-hosszabb farsang összes mulatságánál. Igaz ugyan, hogy a javíthatatlan jókedvűek a bójtben is mulatnak, de ez már olyan „csak azért is” mulatság, mert hát hiába, a sok a jóbul is megárt.

Farsang utólját különben a róm. kath. egyház is megünnepli külön istentiszteletekkel s a három utolsó napon szentségkítélet volt a templomban. Holnaptól pedig, mert elkövetkeznek a szorongattatás napja, gyászompát öltenek a templomok husvétig, a dícsőséges föl-támadásig.

— **Pancsova-kubini vasut.** Pancsova város törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén Jagodits János kérelmére százezer koronát szavazott meg a Pancsovától Kubinig építendő h. é. vasut költségeire.

— **Mulatságok.** A nagybecskereki zenekedvelők egylete, a Harmonia férfidalkörrel karöltve, ma este, farsang utolsó napján, a kaszinó-társulat összes termeiben nagyszabásu jux-estélyt rendez. A szép és gazdag műsor bizonyára nagy közönséget fog vonzani az estélyre, mely igen sikerültnek ígérkezik.

A gör. kel. szerb egyházi dalárda, a szerb tanítók tamburás-karának közreműködésével 11-én, szombaton, a Korona-szálloda termeiben hangversennyel egybekötött kedélyes-estélyt rendeznek.

— **Állatok őszelése.** Füle p György városi állatorvos most fejezte be a város belterületén levő állatok szokásos őszelését. A számadásokból kiténik, hogy Nagybecskereken összesen 2205 darab szarvasmarha, 3414 ló, 6416 juh, 3378 sertés és 32 darab szamar van. A múlt évi eredményhez képest 288 szarvasmarhával, 2099 juhval, 280 sertéssel és 9 számmal kevesebb van az idén, mint a múlt évben volt, ellenben a ló-állomány 248 al növekedett. Az állatok számának ezen apadása főleg a takarmányhiányban leli magyarázatát.

— **Meteor az időről.** Meteor, az időjós, most küldötte meg márciusra vonatkozó prognosztikonját. E szeriet március csomópontjai közül a 4-iki hideg, a 10-iki csapadékos jellegű; ezt követőleg derültebb meleg idő következik. 25—26-ika ismét hideg jelleggel bír. Jelenleg 2 foltesoport van a Napen, amelyek közül egyik 5—6-ikán, a másik 11—12-én fordul el tőlünk, ha ez a 6-ik csomópont hatáskörében tönkre nem megy.

— **Nagy tűz Kikindán.** Nagy tűz pusztított a múlt héten Kikindán. Csütörtök d. u. fél 6 óra tájban ugyanis hirtelen nagy füstgomoly szállt fel a főtérre álló Városi-szálló udvaráról s pár perc múlva valóságos lángtengerben uszott a szállót háromszögben körül foglalo épületesoport. A tűz a szálló istállójának a padlásából indult ki, ahol a felhalmozott széna kitűnő pródája volt a lángoknak, ezek pedig pár pillanat alatt végig terjedtek a szomszédos putrikra, melyek lehordása különben elhatározott dolog volt. A tűzoltósnak az oltás körül nem igen akadt munkája, annál nagyobb gondot kellett fordítani a tűz lokalizálására, ami dacára a viharzerű szélnek, teljes mértékben sikerült s így a várost szerencsére nem érte nagyobb katasztrófa.

— **Gyujtogatások.** Nagyszentmiklóson most gyakran fordulnak elő gyujtogatások. Így a múlt héten két házat is felgyujtottak ismeretlen gonosztevők. Egyik esetben Pálfi Károly házat gyujtottak föl s az le is égett, másodszor pedig Zahán Péter házának teteje alá dugtak csóvát, de itt észrevették a veszedelmet a szomszédok s a tüzet csirájában elfojtották. A gyujtogatokat a csendőrség nyomozza.

— **Agyenlétt betörő.** A múlt év őszén Kükébháza és környékbeli községekben egymásután fordultak elő betörések. A csendőrség megállapította, hogy a betöréseket ugyanazon teltekes követtek el, de a legnagyobb buzgalom mellett sem lehetett az illetőket kinyomozni. E betörési időszakban elvitték Kükébházaól egy ottani gazdától 1400 korona értékű két lovat, kocsit és két lófelszerelést. A csendőrség ekkor megállapította, hogy ezen az ellopott fogaton vitték a betörők a rablásból összeharcsolt tárgyakat. Arra törekedtek tehát a csendőők, hogy ennek a két lónak a nyomára akadjanak. A múlt héten sikerült is a két lovat és kocsit Petrács községben Radován Jókó odaváló lakosnál megtalálni, aki aztán bevallotta, hogy a lovakat és a kocsit Punguleszku Pantaleonkolosi lakos hagyta nála gondozás végett. E felfedezés után a csendőők megjelentek Nagykömlőson s amikor Punguleszku feltalálták, legnagyobb meglepetésükre abban a rég körözött, hírhedt betörőre ismerik, aki különböző álnévek alatt már több évi fegyházat is ült. A csendőők megbilincselve kivették a határba Punguleszku, aki azonban, mikor a kocsiról leszállították, futásnak eredt. Az őrsvezető fegyverével utána lött. A golyó a menekülőnek a nyakcsigolyáján hatolt be és a homlokán jött ki úgy, hogy a betörő csakhamar meghalt.

A selyemdivatrol Schweitzer és társa világ-hírű selyemkiviteli cége Luzernban (Svájz) a következőket írja: Hosszabb félbeszakítás után ez évben ismét kizárólag a selyem utcai ruhák fogják ismét a divatot uralni, miután az elmúlt szezonban inkább más szövetek részesültek előnyben. Az összes mintázott és egyszínű selyem-szövetek, melyek a tavaszi és nyári időnyre használatba lépnek, különösen arra készültek, hogy az utcán viseltessenek. Apró minták ezek, kevésbé feltűnő színekben egész ruhák, nagyon mintázva és élénkebb színekben bluzok számára. Kiválóan divatos szövetek: Tafetas mousseline, Radium, Crépe de chine, Haitienne, Habutai, stb. egyszínben, apró csikkokkal, kockázva és pontozva, valamint changeant, chiné, jaspé és ombré. Kedves újdonságok képez a Broderie anglaise, japán Pongón (áttört szövés) bluzok és egész ruháknak. De ebből a gyönyörű cikkből csak nagyon csekély a termelés, úgy hogy a nagy keresletet nem lehet kielégíteni. Ára K. 6 25 méterenként. Nem hagyhatjuk említés nélkül a 120 cm széles Mous-seline szövetet, K. 1'15 méterenként, melyet a fenntemlitett cég bér- és vámmentesen házhoz szállít. Az összes újdonságokból levélbeli megkeresésre ingyen és bérmentve mintákat küldenek.

Színház és Irodalom.

*** Arany János-társaság nagygyűlése.** A temesvári Arany János-társaság vasárnap tartotta nagygyűlését Temesvármegye székházának dísztermében. A gyűlést Szentkláray Jenő dr. apátkanonok nyitotta meg magasztos és izzó hazafiságtól duzzadó előki megnyitóval. Azután a rendes tagok: Gozsdu Elek zombori kir. törvényszéki elnök, Patzner István gyárvárosi plébános és Barát Ármán szerkesztő székfoglaló felolvasásai következtek élénk tetszés mellett. Az új rendes tagok megválasztásának és a pályatöltek kihirdetésével, valamint Berzeviczy miniszter távirati üdvözlésével ért véget a nagygyűlés, mely után lakoma volt a Hungária-szállóban.

*** Szoyer Henka Lugoson.** Szoyer Henka, az Opera kitűnő művésznője, a múlt héten két estén át vendég-szerepelt Lugoson Polgár Károly jeles színtársulatánál. Pénteken a Bób herceg címszerepét, szombaton a Bőregérben Adét játszotta és úgy grációzus játékaival, mint művészi önékivel óriási sikert aratott. A híres „Staccato polka” előadását követően percekig tartott a taps és egymást érték a szebbnél-szebb virágajándékok. Mindkét estén egészen megtelt a lugosi színház, sőt a vidékről is oly nagy számban jelentkezett a közönség, hogy sokan nem kaptak jegyet. Előadás után faklyásmenetet és szerenádokat rendezett a tanulóifjuság a művésznő tiszteletére, de ünnepeit ez alkalomból Polgár igazgatót is, a ki kitűnő színtársulatával és elsőrangú előadásaival a délvidék intelligens közönségének igaz műélvezetét nyújtja.

*** A tegnapi színházi est.** Tegnap este vendég-szerepelt nálunk egy hangverseny keretében a kis Lakos Vilmácska, a „kis Fedák”, kinek híre szép közönség gyűlt össze a színházba. Sajnálattal konstatáljuk, hogy a „művész-estély”-nek hirdetett előadás éppenséggel nem felelt meg a várakozásnak, s ami Beeskerekben még nem igen történt, a közönség ugyszólván az előadás derekán nagyrészt elhagyta a színházat. Ennek a kudarcnak nem Lakos Vilmácska volt az oka, mert a kedves kis apróság bájos táncát szívesen elnézte a közönség, de a hangversenyben egy hölgy olyan primitív, szinte kínos játékot produkált énekkel sulyosbítva, hogy a közönség hangulatát egyszeriben megrontotta. Ez azután indisponálta H. Fekete Arankát, meg a kis Lakos Vilmácskát is, akinek még táncát sem tudta kísélni a zongorázó kisasszony. Hiába mókázott azután K. E. M. L. E. Gyula, a közönséget már semmi sem tudta fölmelegíteni s nyílt szám alatt vonultak ki az emberek. Ezzel azután sikerült befejezni az előadást.

*** Színészet Écskán.** Écskán, mint lapunknak írják, körülbelül 4—5 nap óta működik Toldy Zoltán jó erőből álló társulata elég szép érdeklődés mellett. Toldy, aki egyike a magyar nyelv napjainak, mindent elkövet, hogy megelégedést keltsen s ez sikerül is neki. Hogy a magyar nyelvet valamennyire megkedveltesse a román néppel, Toldy egyharmad rész belépti díjért adja nekik a jegyeket s az előadásokon igen szép számmal van képviselve a közönség román lakossága.

*** Műpártolás.** Dr. Lauka József kir. alügyész a napokban megvásárolta a városunkban élő Németh Lajos festőművésznőnek „Karácsony az erdőn” című művészi kivitelű téli tájképfestményét, a mely a jövő hónapban itt rendezendő kollektív-kiállításon szintén szerepelni fog.

*** Az Amatőr.** Mindenkit meglepett az a művészi és izléses, gazdagon illusztrált és érdekes tartalmu folyóirat, mely e címmel alig fél évvel ezelőtt Kohlman Artur dr. szerkesztésében megindult. De különösen nagy volt a magyar amatőrfényképezők öröme, hogy ime megteremt az ő folyóiratuk is, amelyre immár — mint a magyar folyóiratok legszebbikének egykére — egyúttal mellán büszkék is lehetnek. A hazai és külföldi amatőrök legjobbainak művészi képei és kitűnő esztétikai- és szakdolgozatai pedig egyre több és több lelkes hívet szereztek e gondosan szerkesztett lapnak, mely egyúttal az amatőrök törekvéseinek kifejezésére juttatására és érdekeinek védelmére igazán hivatott. A kitűnő revue előfizetési ára negyedévre 3 korona 50 fillér. Egyes számot 60 fillérnek beküldése esetén készséggel küld a kiadóhivatal, ha ez iránt hozzá (VII., Király-utca 89. szám alá) fordulnak az érdeklődők. Az e hó elsején megjelent 11-dik számnak tartalma a következő: Szöveg: Schumann Pál Dresden: Fényképezés és művészet. II. — Junga Sebő százados: A teleobjektív és használata. II. — Gara Rezső dr.: Kezdőknek. — Tóth Béla: Műemlé-

keink fotografiákban. — Kohlman Artur dr.: Képeinkhez. — Fényképezési eljárások. — Hazai krónika. — Külföldi krónika. — Adás-Vétel-Csere. — Irodalom. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések. — Képek: A címlapot festette: Gaál István. — A belső fejléceket rajzolta: Bánffy Miklós gróf. — Műemléketünk: Nagy Gyula: Rembrandt-tanulmány. — Mariay Ödön: Tót szekér. — Colby Glen, London: Erdő csendje. — Zvarinyi Lajos: A befagyott Körös. — Junga Sebő százados: Kényelmetlen ülőhely. — Mariay Ödön: Fontos ügy. — Potsztkó Géza dr.: Szobor az erdőszélen. — Mozolovszky Sándor: Felvidéki tanya télen. — Móricz Aladár dr.: A titok. — Dóczy Péter báró dr.: Lovranai temető. — Kohlman Artur dr.: Tanulmány. — Kasztnér Ödön dr.: Bözsöki erdei ut. — Cs. Cseley Elemér: Erdei ut. — Forrai József: Nagymosás. — Az összes kliséket Herbst Samu készítette.

TÁVIRATOK.

A helyzet.

A válság bonyodalma.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az eddigi királyi kihallgatások alapján a vezető politikai körökben körülbelül egyhangulag konstatálják, hogy a konfúció a feladat, hogy a válságból kivezesse az országot. Kétségtelen továbbá, hogy a válság ütköző-pontja a katonai kérdések komplexuma. Ezzel szemben a vámelkülönítés másodrendű kérdés, amennyiben itt elvi akadályok nincsenek s a korona ennek a kívánságnak a teljesítését csak attól teszi függővé ebben az ügyben, hogy a két ország kormányai állapodjanak meg egymással s hogy az átmenet nagyobb zökkenés nélkül történhessék meg. A helyzet jövődől alakulására nézve a politikusok véleménye, mely az audienciák révén szűrődött le, igen különböző. Némelyek szerint a kilátások nagyon sötétek s az ország igen nagy bonyodalmak előtt áll. Viszont mások látnak egy és más vigasztaló mozzantot a helyzetben s ezért nem találják sötétnek a dolgok állását.

A képviselőház ülése.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház holnap, szerdán délelőtt 10 órakor ülést tart.

A mai királyi kihallgatás.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: A király ma három politikust fogadott külön kihallgatáson. Az első volt Hódossy Imre, ki háromnegyed 12 órakor volt a királynál s háromnegyed óra hosszat időzött a felségnél. A kihallgatás után Hódossy Khuen-Héderváry grófhoz ment és másfél óráig tanácskozott vele. Hódossy Tóth János követte a királynál, majd ő utána Apponyi Albert gróf volt kihallgatáson a királynál. Tóth és Apponyi a koalíciós kabinetet ajánlották.

A vezérő-bizottság ülése.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) A szövetkezett ellenzék vezérő-bizottsága ma délelőtt értekezletet tartott, a melyen a bizottság tárgyalásait szigorúan bizalmasoknak jelentette ki. Az értekezleten élénk eszmecsere tárgyát képezte, hogy az udvar s a kormány a bizottság tárgyalásairól annyira tájékozott, hogy az egyes felszólalások tartalmát is ismeri. Ezért mondták ki most a teljes titoktartást s kíváncsiak, hogy ki fogja most informálni a kormányt.

Az ülésen foglalkoztak a holnapi ülés napirendjével is s elhatározták, hogy az ellenzéki pártoknak javasolják, egyezzenek bele, hogy a Ház rövid időre elnapoltassék.

Minisztertanács.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma este minisztertanács lesz, melyen a kabinet valamennyi tagja részt vesz.

Az orosz forrongás.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Szentpétervárról sürgönyzik, a viborgi gyártelepeken összeütkezés volt a sztrájkolók és a katonaság között. Az összeütkezésnél a katonák egy embert megöltek, többet megsebesítettek.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Egyes jelentések szerint Cariskinben lázadás tört ki. A katonaság a lázadókkal tart.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Varsóban ma ismét számos rendőr elhagyta a szolgálatot, mert félnek a lakosság bosszujától. A rendőri létszám most annyira mecsappant, hogy katonákat vontak be rendőri szolgálatra.

Az orosz-japán harctérről.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) A Daily Telegraph jelenti: Oszakában 200 orosz fogoly meg akart szökni egy altiszt vezetésével, de az őrség észrevette tervüket. A kormány nagyítja a kurei és jokoszkai dokkikat. Utóbbi helyen egy angol mérnök vezeti a munkát. Mivelhogy a háboru után a kereskedelem gyarapodása várható, a gőzhajó-társaságok elhatározták, hogy a pacifici gőzöskéket épp úgy építetik, mint az atlantiakat. Egy japán hajóhad most az Indiai-óceánon cirkál.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint a Morningpost jelenti Sanghaiból, a japánok nyolc hadosztályból álló ötödik hadsereget akarnak kiállítani, mely 140.000 főnyi lesz és az 1887—1891-iki évek tartalékaiból fog állani.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Londonból táviratozzák, a japán balszárny erősen nyomul előre s egyre-másra veszi be az oroszok sáncait. Az oroszok rendetlenül futnak.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tokióból sürgönyzik: Kuropatkin nem képes hadseregének visszavonulását biztosítani. Mukdentől északra elválták az útját. Itten azt hiszik, hogy a japánok tizedikén vagy tizenkettedikén megszállják Mukdent.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szentpétervárról sürgönyzik: A cár felhatalmazta Kuropatkint, hogy Mukdent kiürítse s egyben tudatta vele, hogy legközelebb 400 ezer embert küld segítségül.

Uj román kölcsön.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bukarestből táviratozzák: A román kormány, mivel a orosz aratás miatt az állam bevételei mecsappantak, 40—50 millió lei kölcsönt szándékozik felvenni. A kormány ezenkívül új jövedelmi forrásokról akar gondoskodni, mert a mostani román adórendszer mellett Románia modern irányban nem kormányozható.

Öngyilkos kereskedő.

Budapest, március 7. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bernből táviratozzák: Knecht Ernő steini gabonakereskedő fizetéképtelen lett és agyonlőtte magát. Passzivái egy millió koronát tesznek ki. A cég bukása két bankot is érint.

Határidő-üzlet.

Budapest, március 7. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén a tengeri ára kissé emelkedett. A többi árak változatlanok. Déli záratkor a következő árakat jegyezték:

Buza (áprilisra)	9.93 — —
Buza (októberre)	8.68 — —
Tengeri (májusra)	7.67 — —
Zab (áprilisra)	7.27 — —
Rozs (áprilisra)	7.87 — —

Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős Somfai János.

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvényes 1904. október 1-től.

Érkezik:

- a) A nagybecskereki pályaudvarra:
 - Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
 - Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
 - Budapest—Szegeдрől: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 perc
 - Szegeдрől: (motorkocsi) 9 óra 23 perc.
 - Budapest—Nagykikládáról: este 6 óra 47 p.
- b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
 - Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 7 óra 15 p.
 - Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 28 p.
 - Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
 - Zsombolyáról: (keskenyvágányú vonal) reggel 8 óra 24 p. este 6 óra 35 p.

Indul:

- a) A nagybecskereki pályaudvarról:
 - Zsombolya, Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 45 p.
 - Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; délután 8 óra 20 p.
 - Szegeдр—Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46 p.
 - Szegeдрre: (motorkocsi) d. u. 12 óra 53 p.
 - Nagykiklád—Budapestre: reggel 8 óra 7 p.
- b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
 - Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunára: reggel 3 óra 33 p.
 - Zsombolyára: (keskenyvágányú vonal) reggel 3 óra 38 p.; délután 5 óra 40 p.
 - Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 11 óra 34 p.

163.348/1903. szám.

M. kir. államvasutak.

Legolcsóbb utazás

Olaszországba és Dél-Franciaországba Budapest—Uj-Dombóvár—Fiumén át a Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási-Társaság Fiume és Velence, illetve Ancona közt közlekedő gőzhajóin.

Hajójáratok menetrendje.

1904. május hó 1-től visszavonásig.

1. Indulás Fiuméből Velencébe minden kedden és szombaton este 8 óra 15 p.-kor, minden csütörtökön reggel 7 óra 30 perc.
2. Indulás Fiuméből Anconába minden szerdán reggel 7 óra 30 perckor és minden pénteken és hétfőn este 8 óra 15 perckor.
3. Indulás Velencéből Fiuméba minden hétfőn és szerdán este 7 óra 30 perckor és pénteken reggel 7 órakor.
4. Indulás Anconából Fiuméba minden csütörtökön reggel 7 órakor és minden kedden és szombaton este 8 óra 30 p.-kor.

Menettartam 10 óra.

Velencében érkezés és indulás a Szt.-Márk-téren.

Menetdíjak

a hajó-átkelési illetékekkel együtt:

Honnan	H o v á	Pénz-érték	Gyorsvonat I. osztály	Gyorsvonat II. osztály	Személyvonat III.
Budapest	Velence vagy Ancona	kor.	40-00	30-00	16-00
.	Cannes	franc	122-45	87-80	
.	Firenze	.	79-90	58-10	32-50
.	Genova	.	95-55	69-10	38-95
.	Grasse	.	124-60	89-25	
.	Lyon-Perrache	.	134-55	95-70	
.	Marseille	.	144-05	102-40	
.	Milano	.	76-25	55-60	31-05
.	Menton	.	116-30	83-65	
.	Napoli	.	106-85	77-05	43-60
.	Nizza	.	119-00	85-45	
.	Róma	.	80-05	58-25	32-60
.	Torino	.	95-40	69-00	38-90
Bécs	Velence vagy Ancona	kor.	51-40	37-40	19-50
Berlin	.	márka	103-80	73-50	41-20
Breslau	.	.	80-60	58-00	31-80
Hamburg	.	.	130-20	83-10	54-90

A gőzhajókon egy ügyért két korona után-fizetendő.

A hajó-átkelési díj magában Fiuméből—Velencébe vagy Anconába: Diszterem hálólhelylyel együtt . . . 16 kor. I. osztály . . . 12 . III. (fedélzet) . . . 6 .

A gőzhajóknak a Budapest—Fiume közt közlekedő gyorsvonatokkal, valamint Velencébe és Anconába a Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé induló, illetve onnan érkező olasz vonatokkal közvetlen csatlakozásban állanak. Fiuméba a vonatok a gőzhajók kikötő-helyéig közlekednek s onnan indulnak.

Fiuméből—Dalmáciába naponként indulnak gőzhajók, ezek közül hetenkint 4 gyorsjárat és pedig: Zarába, Spalatoba, Metkovicba, Raguzába és Cattaróba, melyek menetrendje az „Utmutató”-ban foglaltatik.

Menetjegyeket és csoportosítható körutazási jegyeket a fent megnevezett állomások, ugyszintén a magyar kir. államvasutak központi menetjegy-irodái Budapesten és Bécsben, továbbá a Cook Tamás és fia cég utazási irodái Budapesten és Bécsben adnak ki, ahol a kívánt felvilágosítások is megadatnak.

Budapest, 1903. november hóban.

Az Igazgatóság. (Utányomás nem díjazatik.)

203. szám. 1905.

241—3.3

Hirdetmény.

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium 1905. évi január hó 24-én kelt 110271/904. számú rendeletével Szent-János-on építendő áll. elemi iskola építését 15.852 kor. 49 fill. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített építkezés kivitelének biztosítása céljából 1905. évi március hó 20-ik napjának d. e. 11 órájára a nagybecskereki kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annnyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adó-hivatások, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történeti letételt igazoló pénztári nyugta csatolandó

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban d. e. 8—2-ig naponként megtekinthetők.

Nagybecskerek, 1905. évi február hó 20-án.

M. kir. államépítészeti hivatal.

A hivatal főnöke:

Faur,

királyi főmérnök.

330. tkv. sz. 1905.

237—1.1

Árverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Torontálmegye arvaszéke végrehajtható-nak Heuman Mórné született Grob Gizella törökbecsei lakos végrehajtást szenvedő elleni 1128 kor. 60 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében, nemkülönb 132 korona 90 fillér költségének behajtás végett is a területén fekvő következő ingatlanok, úgy mint:

1. az aracsi 645. sz. tjkvben A. I. 1. sorszám, 742—743. hrsz., 649—650. ö. i. sz. ház 3622 korona kikiáltási árban 1905. évi május hó 3. (három) napjának d. e. órájakor Aracs községében árverés alá fognak bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetvén, hogy az árverés napjától fogva az überlandiális (maradvány) földek után járó váltásig tartozás a vevőt fogja terhelni.

Venni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap alatt, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számítandó 5%-os kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni s a vételár után járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság tkvi irattárában és Aracs községében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Törökbecsén, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál, 1905. évi január 13-án.

Patay, kir. aljárásbíró.

Panosovai főszolgabírósgától.

869. szám 1905.

247—2.2

Pályázati hirdetmény.

A megüresedett torontálmási köz-ségi írnoki állásra ezennel pályázat nyit-talík.

Ezen állással 800 korona évi fizetés van egybekötve.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti kép-zettséget igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket a panosovai járás főszolga-bírósgához folyó évi március hó 15-ig küldjék be.

Pancsován, 1905. évi március hó 1-én.

Dr. Gyertyánffy,

főszolgabíró.

Alibunári főszolgabíródtól.

681. sz. 1905.

252—3.2

Pályázati hirdetmény.

Az Alibunár községben megüresede-tett községi segédjegyzői állásra, melylyel 1240 korona javadalmazás van egybekötve, pályázatot hirdetek.

Felhivom mindazokat kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fel-szerelt kérvényeiket nozzám f. évi március hó 15-éig nyujtsák be.

Alibunár, 1905. évi február hó 27-én.

Radonits,

főszolgabíró.



Nagybecskereki m. kir. kincstári ispánságtól.

336. sz. 1905.

251—1.1

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tetetik, miszerint a kir. kincstár tulajdonát képező komonyi és kraszniczai értékeken a tél folya-mán kivágott és méterölekre rakott 220 méteröl tűzifának eladása céljából folyó évi március hó 10-én délelőtt 10 óra-kor a helyszínen nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár ölenként 7 kor. 60 fillér.

A fa ára az árverés alkalmával azon-nal kifizetendő és az árveréstől számított 6 hét alatt elszállítandó, mely idő letelte után az ott maradt tűzifa a kincstár tulaj-donát fogja képezni.

Nagybecskerek, 1905. márc. hó 3-án.

Magy. kir. kincstári ispánság.